

凝聚磅礴力 共谱兴邵曲

——第五届全球邵商大会邵商代表发言摘登

编者按:数九寒天人心暖,邵商欢聚情意浓。12月23日,第五届全球邵商大会如期开幕,300多名海内外邵商代表不远千里相聚家乡,共叙桑梓情谊,共谋发展大计。邵商代表们纷纷围绕营商环境、投资政策、产业布局畅所欲言,为“产业兴邵”集聚磅礴力量。

在邵阳这块投资沃土上生根发芽

拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司董事、总经理 顾斌

非凡魄力、真抓实干的工作作风和亲商、护商、爱商的营商环境,拓浦精工在邵阳这块投资沃土上生根发芽、茁壮成长,发展势头迅猛,订单量较去年增长了3倍以上,为未来的高速发展打下了坚实基础。

招商政策“含金量”高。除全面落实国家、省、市系列优惠政策外,邵阳还有自行出台的“产业发展十条”“招商奖励十条”“迎老乡回家乡创业发展十五条”“招商优惠二十条”“承接产业转移招商十条”等优惠政策,打造了全省乃至全国范围内较为完善、有“含金量”的招商引资优惠体系。

招商引资诚意十足。邵阳专门制定了优化营商环境10条举措(简称“邵十条”),从审批、融资、纳税、用工保障、降低成本等10个方面对营商环境建设提出明确的措施,减环节、优流程、压时限、提效率,着力为邵阳高质量发展营造法治化、便利化的营商环境,充分体现了市委、市政府的真心和真诚。

服务企业亲力亲为。邵阳对企业建立“三员”跟踪服务机制,在项目招商引资、项目建设、投产运营三个阶段,分别对应明确了“招商联络员”“全程代办员”和“驻企服务员”,下沉到企业开展全程跟踪服务,及时为企业协调处理各类问题,为企业发展减去诸多后顾之忧。同时,开展高效服务,80%以上的审批事项实现了网上“一站式”办理;大力推进并联审批、容缺审批,20项审批事项实现“秒批”“秒办”。



拓浦精工是一家集智能小家电研发、生产和销售于一体,以“中国制造2025”为发展方向的现代化企业。公司成立于2017年6月,项目分两期建设。其中一期总建筑面积15万平方米,于2019年上半年正式投产,目前员工上千人,已实现了设备自动化、生产透明化、物流智能化、管理移动化、决策数据化的运营模式。项目全部建成后,将具备年产1700万台智能小家电产品的能力,被业内誉为“中国制造2025标杆工厂”。

得益于市委、市政府高瞻远瞩的战略远见、勇于开拓的

奋力创建中非经贸深度合作先行区

逸谭国际集团有限公司董事长、湖南省中非经贸合作研究会特聘研究专员 谭拥政

逸谭国际是一家专业从事服装、箱包、纺织面料、日用百货、工程机械等生产及销售贸易的综合性产业集团。公司在邵东开设有服装厂和箱包厂,同时在江西、广东也成立了公司,上下游产业链相关合作企业有上百家,解决就业岗位6000多个。

2000年至今,公司经过20年的不懈努力和经营发展,成为了中国针织类服装行业在非洲最大的出口商之一,在非洲已拥有12家海外分公司,每年出口非洲的产品交易额达1.5亿美金以上。

应时代发展及公司战略转型的需要,公司于今年在湖南自贸区成立了雄狮科技,专门致力于跨境电商综合服务,并经公司董事会决议,决定在邵阳启动筹备中非经贸产业园项目。这些举措得到了省、市领导和相关部门的高度重视与积极响应,我本人也有幸成为湖南省中非经贸合作研究会的对非研究顾问之一。

我们希望通过建设好中非经贸产业园,通过这一中非跨境电商平台和综合服务中心,团结天下邵商队伍,团结出海优质商家,聚集全省对非经贸的优质企业及产品,扩大对非双边经贸往来,共同打造中非经贸深度合作先行区,为中非经贸合作和跨境电商的发展积累可复制、可推广的经验。通过平台,我们也可以向优秀的行业前辈学习,共同承担探索中非经贸合作新机制、新模式的任务。

我们深知,企业近几年有所发展、在外贸领域有所进步,这些都离不开政府和社会各界的大力支持和无私帮



助。家乡邵阳市无论是在交通区位、自然资源、工业配套,还是营商成本和国家政策等方面,都具有相当大的优势。创业路上,历尽艰辛。儿行千里母担忧,无论我们身处何方,祖国和家乡都是我们最坚强有力的依靠,回报桑梓,也是我们逸谭人恪守的做人本分。

值此第五届全球邵商大会召开之际,中非经贸产业园项目得到家乡政府的大力支持,我们深感荣幸,更觉责任重大。在国家倡导“一带一路”、中非合作的良好政策背景下,我们希望省、市政府一如既往地给予指导与帮扶,我们一定做好中非经贸产业园工程的建设落实工作,为家乡经济的发展、为湖南省对非贸易和跨境电商的平台建设尽一份绵薄之力。

瞄准数控机械市场打造百亿产业

东莞市邵阳商会会长、东莞市金莞智联投资有限公司董事长 胡宝华

今年11月,市委书记龚文密带队来到东莞市邵阳商会调研考察,全力支持商会抱团回家乡建家乡。经过商会前期共商,我们决定发挥东莞邵商的优势,计划在邵阳经开区建设国际数控机械产业园。

数控机械行业是制造业的工业母机,其应用范围几乎覆盖了从军工、航空、航天到汽车、轮船、手机、电子等制造业的众多重要领域,是国家发展先进制造业的基石。而我国的制造业经过多年发展,已经成为全球最大的产销国。未来,数控机械产业将具有较大的进口替代空间,是发展迅速、前景广阔、潜力巨大的产业。

我们一定按照龚文密书记提出的打造“百亿级产业园”的目标,加快项目对接落地,早日建成投产,尽快打造邵阳又一个百亿级产业,为家乡加快建成“二中心一枢纽”贡献应有的力量。

加快建设富饶美丽幸福新邵阳是830万家乡人民的共同夙愿,也是我们在外游子共同期盼。这个美好蓝图,需要我们全体邵阳人和广大邵商共同参与、共同绘就。我们东莞邵阳商会将义不容辞,积极参与,架起邵阳两地桥梁,为家乡发展竭尽所能。千里之行,始于足下;万里之船,成于罗盘。我坚信,在市委、市政府的领导下,在天下邵阳人的共同努力下,一定能够让我们的家乡建设得更加富饶、幸福、美好!

(文/邵阳日报记者 罗俊 整理 图/邵阳日报记者 申兴刚)



乡音未改,乡情难忘。今天,我们不忘初心、回到家乡,看到了发生的翻天覆地的变化。今天的邵阳,县县开通高速,交通更加便捷,迎来了高铁时代、航空时代,回家的路更近了;今天的邵阳,山川秀美,文明干净,治安良好,城乡面貌焕然一新,回家的次数更多了;今天的邵阳,优惠政策叠加,营商环境更加优化,政府服务更加高效,已成为开发、投资、兴业的一片沃土,回乡投资的信心更足了;今天的邵阳,政通人和,百业俱兴,“产业兴邵”号角吹响,产业承接硕果累累,与家乡的联系更紧密了。

市交通运输部门联合交警集中夜查 重拳出击 守护“邵阳蓝”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 刘铭 封彦勇) 12月21日晚,市交通运输综合行政执法支队联合三区公路超限检测站和交警部门,分别到雨溪桥、罗市桥、浏阳超限检测站等6个重要路段开展道路运输领域执法夜查,重点查处超限超载、非法改装改型、流散体运输车扬撒造成污染等大货车违法违规行。

当晚,共出动执法人员80余名,检查货物运输车辆153台次,查处违法违规行7起。自12月2日市城区交通系统蓝天保卫战特护期专项整治行动正式启动以来,交通部门共出动执法人员1682人次,检查车辆553台次,检测车辆9118台次,查处违法车辆88台次,卸载货物1696.4吨。

20时许,在大祥区雨溪桥路段,执法人员在检查一辆大货车时发现,该司机没有出货单且涉嫌超载,车上货物也没有遮盖篷布,容易造成扬撒及安全事故。执法人员随即将车辆引导



锲而不舍清收36年“老贷款”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 刘丽 尹海云 袁玮) “这笔贷款虽然金额不大,但对于我们当前不良贷款清收工作来说却是意义非凡的。”12月18日,洞口农商银行蕪溪支行行长尹海云介绍,经过多方打听、上门核实,该支行收回了一笔跨越36年的“老贷款”,本息合计665元。

蕪溪支行是距离县城最远的山区网点。该支行有部分贷款户外出安家,多年未归,导致部分贷款长期无法收回。贷款户车某就属此类情况。

在普惠金融走访中,该支行逐步了解到车某可能在高沙镇做烧烤生意。带着得到的信息和负

责任的态度,尹海云带着客户经理利用休息时间到高沙镇烧烤摊找车某。功夫不负有心人,很快,贷款户车某就被找到了。车某承认,自己在年轻时因为买化肥在信用社借过两笔贷款,后来就外出务工,很多年没有回过家,然后抱着侥幸的心理拖到了现在。尹海云向车某讲述了拖欠银行贷款的不良后果,车某听后急忙还清了贷款。他拿着收款凭证,不禁感叹:“还清了钱,心里才踏实!”

自开展清收不良贷款行动以来,洞口农商银行上下坚定信心,明确目标,形成了强大合力,有力打击了“逃废债”行为,让诚信之花开遍城乡。

(上接1版①)

会议强调,我市经济社会发展各项任务的目标和各类预期性、约束性指标体系计划的设定,要以国、省已确定的战略目标为遵循,在指导思想、战略

定位、发展目标、重大举措、项目规划、能力建设、体系建设等方面,做到全面对标对表,确保我市各项工作计划全面融入国、省大战略、大布局中去,推动经济社会发展行稳致远。

(上接1版②)

湘南湘西承接产业转移示范区建设走在前列,连续四年获评“全省发展开放型经济优秀市州”。农业形成“一县一特”格局,县县有农业产业基地和国字号品牌。科技、教育、医疗、文化服务水平居湘中湘西南首位。农村生产生活生态条件得到彻底改善,占全省六分之一的贫困县全部摘帽、贫困村全部出列、贫困人口全部脱贫。社会治理开创新局面,平安邵阳、法治邵阳建设显著加强,邵阳社会治安形象得到了根本性改变。全面建成小康社会胜利在望,高质量发展迈出坚实步伐。同时,市委、市政府始终坚持重商亲商安商富商,始终不遗余力地支持广大邵商回乡创新创业,努力营造优良投资环境。如今的邵阳,发展优势前所未有,发展机遇千载难逢,发展前景无比广阔。

开启新征程,砥砺谱新篇。即将到来的2021年,是我国建设社会主义现代化国家的“开元之年”,也是实施“十四五”规划

的起步之年。站在世界百年未有之大变局面前,站在新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起的当口,我市发展的外部环境和内部条件正发生深刻变化,孕育着不可估量的经济增长新动力。立足新阶段,我们将坚定落实“三高四新”战略,朝着高质量建成“二中心一枢纽”目标奋力前行。我们期望,越来越多的邵商回到家乡,建设家乡,共享新机遇,共创新辉煌,与830万邵阳人民一道,在高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的邵阳新篇章。相信具有“敢为人先、开拓创新”精神的广大邵商们,一定能通过此次盛会,发现更多的商机、抢抓更好先机,在邵阳这块充满无限生机和活力的土地上,创造不负新时代的辉煌业绩,为建设社会主义现代化邵阳作出新的更大贡献。

预祝大会圆满成功!

(上接1版③)

目前,市燃气总公司已建成主干管网总里程近700公里,拥有居民用户17万余户,非居民用户770余户,用气人口达50余万,年供气量近6000万立方米。邵阳燃气项目的建成将对提高我市燃气普及率、燃气输供能力有着积极作用。

华润燃气是国内最大的城市燃气运营商之一,主要投资经营城市燃气业务,已先后在成

都、武汉、南京等220多座大中城市投资设立了燃气公司,业务遍及全国25个省市自治区,燃气年销量近160亿立方米,用户逾2600万户;湖南湘投是省属大型国有骨干企业,参与省内能源基础设施项目、省重点工程项目以及政策性项目的投资建设,并作为省委省政府明确的“气化湖南工程”唯一实施主体,负责省内天然气输气管网的投资、建设、运营和管理。